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SECRETÁRIO (A) ESCOLAR 

 

 
 PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DOS ÍNDIOS (AL) :: NÍVEL MÉDIO 

CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS DO CONCURSO PÚBLICO 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Proibido folhear o Caderno 

de Questões antes da 
autorização do fiscal. 

NOME: 

INSCRIÇÃO: 

CPF: 

Para mais informações, acesse nosso site www.admtec.org.br 

ATENÇÃO! 
Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com o 
registrado no topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário, notifique o fiscal 
de sala para que sejam tomadas as devidas providências. 
 
Informações gerais: 

1. Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir: 
a. este Caderno de Questões Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha; 
b. um Cartão de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questões objetivas 

formuladas na prova. 
2. Ao receber o Cartão de Respostas você deverá: 

a. conferir seu nome e número de inscrição; 
b. ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas; 
c. assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta. 

3. As questões são identificadas pelo número que se situa antes do enunciado de cada questão. 
4. Durante a aplicação da prova não será permitido: 

a. qualquer tipo de comunicação entre os candidatos; 
b. levantar-se da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala; 
c. portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou 

máquina fotográfica ou equivalente; 
d. anotar o gabarito da prova em outros meios que não sejam o Cartão de Respostas e este 

Caderno de Questões; 
e. fazer consulta em material de apoio ou afins. 

5. Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato. 
6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas. 
7. Para fins de correção do Cartão de Respostas, serão levadas em consideração apenas as 

marcações realizadas no local indicado no Cartão de Respostas. 
8. No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois será anulada a 

questão com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta. 
9. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode 

conter nenhum registro fora dos locais destinados às respostas. 
10. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de 

Respostas devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta 
regra será ELIMINADO do concurso. 

11. O (a) candidato (a) só poderá retirar-se do local de realização das provas portando o caderno 
de questões após transcorridas 2 (duas) horas do início da prova. (Capítulo 9, item 38 do edital). 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questões de 01 a 30 
 
01. Analise as afirmativas a seguir: 
I. É correto afirmar que a avaliação não pode acontecer sem 
critérios definidos previamente, já que avaliar é um ato mais 
amplo do que simplesmente aplicar provas.  
II. É correto afirmar que o processo de avaliação do aluno 
também implica uma autoavaliação do professor e de seu 
trabalho, do que ensina, como ensina e para que ensina. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
02. Analise as informações a seguir: 
I. É correto afirmar que a participação de todos na elaboração 
do Projeto Político Pedagógico é uma característica da 
Gestão Democrática que, desse modo, busca identificar as 
aspirações coletivas existentes com relação à função da 
escola no desenvolvimento dos estudantes. 
II. É correto afirmar que o gestor escolar democrático tem 
um papel fundamental no processo de elaboração do Projeto 
Político Pedagógico da escola, garantindo voz limitada aos 
membros da comunidade escolar e mediando a construção 
de uma proposta pedagógica que atenda aos interesses das 
hierarquias padronizadas já consolidadas pela instituição 
escolar. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
03. Analise as informações a seguir: 
I. Sobre arquivologia, é correto afirmar que, todo documento 
de arquivo tem valores primários, que tratam de interesses 
administrativos, legais e fiscais, e valores secundários, que 
tratam de interesses de ordem cultural ou informativa. 
II De acordo com a teoria das três idades da arquivologia, os 
documentos são arquivados como correntes, que são 
consultados frequentemente: intermediários, que aguardam 
a sua eliminação ou recolhimento, e permanentes, que são 
os documentos de valor histórico, probatório e informativo a 
serem preservados. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
04. Analise as informações a seguir: 
I. Entre as melhores práticas para a guarda e conservação 
dos documentos, estão: fazer o arquivamento diário de 
pastas e papéis; antes de arquivar, confrontar o conteúdo e 
o número da pasta para evitar engano; obedecer a uma 
sequência cronológica rigorosa; evitar grampear e não 
arquivar conjuntamente correspondências recebidas com as 
expedidas. 
II. Entre as melhores práticas para a guarda e conservação 
dos documentos, estão: não deixar assuntos indefinidos, 
classificá-los, quando não houver definição clara ou não 
existirem assuntos assemelhados em: Assuntos 
Administrativos diversos, Assuntos de pessoal diversos e 

Assuntos Financeiros diversos, definindo-os em uma área 
que tenha pertinência; não sobrecarregar as caixas arquivo 
ou pastas; incentivar que pessoas de outros setores realizem 
o arquivamento; manter uma pasta miscelânea ou diversos, 
para onde irão os documentos cujos assuntos não são 
rotineiros, até que cheguem ao número de seis, quando terão 
uma pasta própria. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
05. Analise as informações a seguir: 
I. Para formar boas equipes, é fundamental que haja pessoas 
com perfis comportamentais diferentes para garantir 
diversidade de pontos de vista, pessoas com foco claro e 
bem definido, pessoas disciplinadas, pessoas com relações 
transparentes, autocentradas e respeitosas para com os 
outros membros da equipe. 
II. Sinergia, comunicação, engajamento, feedbacks, 
confiança, responsabilidade são características suficientes, 
mas não necessárias ao sucesso do trabalho em equipe.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
06. Analise as informações a seguir: 
I. É correto afirmar que currículo é uma proposta sobre o que 
fazer nas escolas, quais os objetivos educacionais a serem 
alcançados e como deve ser o processo de avaliação 
escolar.  
II. É correto afirmar que currículo é o conjunto de 
experiências pedagógicas planejadas e oferecidas aos 
estudantes pela escola que visa a construção do 
conhecimento. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
07. Analise as informações a seguir: 
I. A escola não deve se organizar pedagogicamente em 
unidades temáticas que reúnem as habilidades relacionadas 
a diferentes objetos de conhecimento como conteúdos, 
conceitos e processos. 
II. É função da escola desenvolver as competências dos 
estudantes, pois elas são capazes de mobilizar recursos, 
conhecimentos ou vivências que o aluno pode usar na sua 
vida real, como pensamento crítico e empatia. 
Marque a alternativa CORRETA:  
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
08. Analise as informações a seguir: 
I. É correto afirmar que, entre as competências consideradas 
prioritárias pelos documentos oficiais que pautam a 
formação do currículo escolar a se trabalhar 
obrigatoriamente como direito de aprendizagem dos 
estudantes, estão: pensamento científico, crítico e criativo, 
repertório cultural e comunicação. 
 



                                                                                               v Audit.: FR4ET63 

SECRETÁRIO (A) ESCOLAR    -   Página 3 de 10                                                      v. 1775 - 2024 

II. É correto afirmar que, entre as competências consideradas 
prioritárias pelos documentos oficiais que pautam a 
formação do currículo escolar a se trabalhar 
obrigatoriamente como direito de aprendizagem dos 
estudantes, estão: cultura digital, trabalho e projeto de vida e 
empreendedorismo. 
III. É correto afirmar que, entre as competências 
consideradas prioritárias pelos documentos oficiais que 
pautam a formação do currículo escolar a se trabalhar 
obrigatoriamente como direito de aprendizagem dos 
estudantes, estão: autoconhecimento e defesa pessoal, 
empatia, cooperação, responsabilidade e cidadania.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta.   
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
09. Analise as informações a seguir: 
I. Na elaboração de um Projeto Político-Pedagógico (PPP), 
devem constar: a visão da escola sobre os objetivos da 
educação na sociedade e na escola; a descrição econômica, 
política e cultural do contexto do qual a escola está inserida; 
a situação sociocultural dos alunos, regras gerais de 
funcionamento do cotidiano da comunidade escolar, entre 
outros. 
II. O PPP deve revelar o compromisso político e pedagógico 
com a coletividade escolar. Contudo, deve ser elaborado 
apenas pela equipe pedagógica que são os especialistas na 
área, que tem a responsabilidade de definir os melhores 
caminhos e estratégias para se atingir uma educação de 
qualidade. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
10. Analise as afirmativas a seguir: 
I. São características da avaliação somativa: ver o 
desempenho escolar de forma dinâmica; não ser pontual; 
fazer um diagnóstico; ser inclusiva e ser de mão dupla. 
II. São características da avaliação formativa: verificar o 
desempenho escolar dos estudantes; delinear e nivelar a 
aprendizagem de um determinado número de estudantes; 
ajudar a escola a comparar seu resultado com o de outras 
instituições  
arque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
11. Analise as informações a seguir: 
I. Entre as funções administrativas, é certo afirmar que a 
função planejamento defini o que fazer para atingir os 
resultados esperados e a função controle indica os recursos 
necessários para se atingir os resultados esperados. 
II. Entre as funções administrativas, é certo afirmar que a 
função organização analisa os resultados para verificar se 
estão de acordo com o que foi planejado e a função direção 
comanda a execução do que foi planejado para garantir que 
os objetivos sejam atingidos. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 

 

12. Analise as informações a seguir: 
I. É correto afirmar que o planejamento participativo é uma 
estratégia de trabalho que busca separar todos os setores e 
áreas para encontrar soluções para problemas comuns.  
II. É correto afirmar que no planejamento participativo deve-
se trabalhar em três níveis: nível da colaboração em que 
todos estão em uma relação horizontal e não hierarquizada; 
nível da decisão, no qual se acolhem apenas algumas das 
alternativas já traçadas e terceiro nível envolve a construção 
do planejamento em conjunto. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
13. Analise as informações a seguir: 
I. É correto afirmar que a Psicologia Escolar estuda o 
processo de ensino e aprendizagem e a Psicologia da 
Educação aplica as ferramentas e teorias desenvolvidas por 
aquela. 
II. É correto afirmar que a parceria entre as áreas de 
Psicologia com a de Educação permitiu compreender que o 
comportamento dos alunos mais agitados não deveria ser 
ajustado por meio de punições, mas pela orientação 
paciente.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
14. Analise as informações a seguir: 
I. É certo afirmar que a teoria Behaviorista valoriza 
profundamente a capacidade da educação de moldar os 
indivíduos. 
II. É certo afirmar que a teoria Behaviorista é elogiada pela 
teoria construtivista em razão da análise correta dos fatores 
biológicos e inconscientes dos indivíduos.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
15. Analise as informações a seguir: 
I. É certo afirmar que o cognitivismo defende a tese de que a 
aprendizagem é um processo capaz de mudar o modelo 
mental de um aluno, isto é, sua compreensão esquemática 
do conhecimento. 
II. É certo afirmar que a teoria construtivista rejeita a ideia de 
que o aprendiz cria suas próprias informações subjetivas, 
enquanto interpreta o mundo e reestrutura seu pensamento. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
16. Analise as informações a seguir: 
I. É correto afirmar que, no geral, os documentos que 
orientam as políticas públicas da educação brasileira 
propõem não inserir como conteúdo escolar as dimensões 
da sexualidade humana como a biológica, a sociocultural, a 
afetiva e a ética. 
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II. É correto afirmar que os documentos que pautam as 
políticas públicas da educação brasileira não determinam 
explicitamente que a escola reconheça seu papel relevante 
na educação para uma sexualidade ligada à vida, à saúde, ao 
prazer e ao bem-estar.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
17. Analise as informações a seguir: 
I. É certo afirmar que Educação a Distância é a modalidade 
educacional na qual a mediação didático-pedagógica nos 
processos de ensino e aprendizagem ocorre com a utilização 
de meios e tecnologias de informação e comunicação, com 
estudantes e professores desenvolvendo atividades 
educativas em lugares ou tempos síncronos. 
II É certo afirmar que os cursos e programas a distância 
deverão ser projetados com duração de carga horária 1/3 
maior que a carga horária definida para os respectivos 
cursos na modalidade presencial. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
18. Analise as informações a seguir: 
I. É certo afirmar que, na Educação a Distância, a avaliação 
do desempenho do estudante para fins de promoção, 
conclusão de estudos e obtenção de diplomas ou 
certificados ocorrerá no processo, mediante: cumprimento 
das atividades programadas e realização de exames on-line.  
II É certo afirmar que os diplomas e certificados de cursos e 
programas a distância, expedidos por instituições 
credenciadas e registrados na forma da lei, terão validade 
nacional. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
19. Analise as informações a seguir: 
I. É correto afirmar que o Plano de Metas e Compromisso 
Todos pela Educação é a conjugação dos esforços da União 
e dos Estados, atuando em regime de colaboração, das 
famílias e da comunidade, em proveito da melhoria da 
qualidade da educação básica. 
II. É correto afirmar que o Plano de Metas e Compromisso 
Todos pela Educação determina que a qualidade da 
educação básica será aferida, objetivamente, com base no 
IDEB, calculado e divulgado periodicamente pelo INEP, a 
partir dos dados sobre rendimento escolar, combinados com 
o desempenho dos alunos, constantes do censo escolar e do 
Sistema de Avaliação da Educação Básica - SAEB, composto 
pela Avaliação Nacional da Educação Básica - ANEB e a 
Avaliação Nacional do Rendimento Escolar (Prova Brasil). 
 Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
 
 
 

 

20 Analise as informações a seguir: 
I. É correto afirmar que o PAR é o conjunto articulado de 
ações, apoiado técnica ou financeiramente pelo Ministério da 
Educação, que visa o cumprimento das metas do 
Compromisso e a observância das suas diretrizes. 
II. É correto afirmar que o Ministério da Educação delegará o 
acompanhamento geral dos planos às secretarias de 
educação de cada Estado, competindo a cada convenente a 
divulgação da evolução dos dados educacionais no âmbito 
local. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
21. Analise as informações a seguir: 
I. De acordo com a Lei 10.639/2003, as escolas públicas 
devem, exclusiva e obrigatoriamente, adotar o ensino sobre 
História e Cultura Afro-Brasileira. 
II. A Lei 10.639/2003 torna facultativo a inclusão no 
calendário escolar do dia 20 de novembro como ‘Dia 
Nacional da Consciência Negra’. 
III. A Lei 10.639/2003 determina que o ensino de História e 
Cultura Afro-Brasileira deverá ser lecionado apenas nas 
áreas de Educação Artística e de Literatura e História 
Brasileiras pela afinidade que essas disciplinas mantêm com 
o tema.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta.   
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
22. Analise as informações a seguir: 
I. É correto afirmar que o clima em Palmeira dos Índios é 
quente e seco com temperaturas que vão de 8º a mínima a 
40º a máxima.  
II. É correto afirmar que a Palmeira dos Índios está localizada 
no agreste do estado, onde predominam espécies arbóreas 
e arbustivas da caatinga e podem ser encontradas madeiras 
como Ipê, Mulungu, Pinos e Massaranduba. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
23. Analise as informações a seguir: 
I. De acordo com a Lei 9394/1993 (Lei de Diretrizes e Bases 
da Educação Nacional), a educação escolar deverá vincular-
se tão somente à vida pessoal e intelectual do estudante. 
II. De acordo com a Lei 9394/1993 (Lei de Diretrizes e Bases 
da Educação Nacional), a educação é dever da família e do 
Estado.   
III. De acordo com a Lei 9394/1993 (Lei de Diretrizes e Bases 
da Educação Nacional), o ensino é livre à iniciativa privada 
que deve cumprir as normas gerais da educação nacional e 
do respectivo sistema de ensino; obter autorização de 
funcionamento e avaliação de qualidade pelo Poder Público 
e possuir capacidade de autofinanciamento. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta.   
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
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24. Analise as afirmativas a seguir: 
I. São diretrizes para o atendimento do servidor público: 
igualdade no tratamento aos usuários, vedado qualquer tipo 
de discriminação e adoção de medidas visando a proteção à 
saúde e a segurança dos usuários. 
II. São diretrizes para o atendimento do servidor público: 
aplicação de soluções tecnológicas que visem a simplificar 
processos e procedimentos de atendimento ao usuário e a 
propiciar melhores condições para o compartilhamento das 
informações e utilização de linguagem simples e 
compreensível, coloquial com alguns jargões, gírias 
regionais e até estrangeirismos já consolidados na língua 
portuguesa.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
25. Analise as informações a seguir: 
I. Para salvar um documento no Word, utilizando teclas de 
atalho, deve-se acionar simultaneamente Ctrl + S. 
II. Para abrir um documento no Word, utilizando teclas de 
atalho, deve-se acionar simultaneamente Ctrl + O. 
III. Para fechar um documento no Word, utilizando teclas de 
atalho, deve-se acionar simultaneamente Ctrl + W. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta.   
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
26. Analise as informações a seguir: 
I. Para abrir uma pasta de trabalho no Excel, utilizando teclas 
de atalho, deve-se acionar as teclas Ctrl + A. 
II. Para salvar uma pasta de trabalho no Excel, utilizando 
teclas de atalho, deve-se acionar simultaneamente Ctrl + T. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
27. Analise as informações a seguir: 
I. Para adicionar um novo slide na apresentação em 
PowerPoint, utilizando teclas de atalho, deve-se acionar 
simultaneamente Ctrl + P. 
II. Para criar uma apresentação em PowerPoint, utilizando 
teclas de atalho, deve-se acionar simultaneamente as teclas 
Ctrl + N. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
28. Analise as informações a seguir: 
I. É dever fundamental do servidor público ser probo, reto, leal 
e justo, demonstrando toda a integridade do seu caráter, 
escolhendo sempre, quando estiver diante de duas opções, a 
melhor e a mais vantajosa para o bem comum. 
II. É dever fundamental do servidor público respeitar a 
hierarquia, porém sem nenhum temor de representar contra 
qualquer comprometimento indevido da estrutura em que se 
funda o Poder Estatal. 
 
 

Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
29. Analise as afirmativas a seguir: 
I. De acordo com o Estatuto dos Funcionários Públicos do 
Município de Palmeira dos Índios/AL, inassiduidade habitual 
é a falta ao serviço, sem causa justificada, por quarenta e 
cinco dias, interpoladamente, durante o período de doze 
meses. 
II. De acordo com o Estatuto dos Funcionários Públicos do 
Município de Palmeira dos Índios/AL, Sempre que o ilícito 
praticado pelo funcionário ensejar a imposição de 
penalidade de suspensão por mais de trinta dias, de 
demissão, cassação de disponibilidade ou destituição de 
cargo em comissão será obrigatória à instauração de 
processo disciplinar. 
III. De acordo com o Estatuto dos Funcionários Públicos do 
Município de Palmeira dos Índios/AL, o funcionário responde 
civil, penal e administrativamente pelo exercício irregular de 
suas atribuições. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta.   
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
30. Analise as afirmativas a seguir: 
I. De acordo com o Estatuto dos Funcionários Públicos do 
Município de Palmeira dos Índios/AL, faculta-se ao 
funcionário público recusar fé a documentos públicos. 
II. De acordo com o Estatuto dos Funcionários Públicos do 
Município de Palmeira dos Índios/AL, é proibido ao 
funcionário promover manifestação de apreço ou desapreço 
no recinto da repartição. 
III. De acordo com o Estatuto dos Funcionários Públicos do 
Município de Palmeira dos Índios/AL, é proibido ao 
funcionário público valer-se do cargo para lograr proveito 
pessoal ou de outrem, em detrimento da dignidade da função 
pública 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta.   
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 

Questões de 31 a 50 
 
Texto 1 

Gestão social 
É possível compreender a gestão social como aquela 
exercida por coletivos para coletivos. Ela, portanto, difere da 
gestão empresarial, por não possuir um caráter competitivo 
e concorrencial, conforme é conhecida no mundo capitalista 
empresarial. Ela difere da gestão pública por não ter natureza 
burocrática, centrada em regras, normas leis e tratados. A 
gestão social tem ênfase nas relações entre sujeitos 
autônomos, com propósitos não individualistas e voltados 
para a gestão de organizações solidárias. Ela envolve temas 
de interesse público, sempre baseada em relações de 
decisões tomadas por meio do diálogo, e na participação 
entre sujeitos que devem se considerar iguais. Trata-se, 
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portanto, de uma gestão dialógica, conforme pontua o 
professor Fernando Tenório.  
A gestão social tem sido objeto de práticas associadas a 
arranjos da sociedade civil, com viés comunitário, podendo 
incluir, ainda, o monitoramento e avaliação de políticas 
públicas em colegiados. Ela é pautada, por exemplo, pelo 
combate à pobreza, promoção da sustentabilidade e do meio 
ambiente, trabalhos voluntários e ações associativas com 
diversas finalidades, a exemplo de grupos de produção 
solidária e de geração de renda como aqueles que se 
enquadram na chamada economia solidária. 
Há, ainda, um conjunto de organizações privadas com 
interesse público, com ações de saúde, esporte, educação, 
cultura, lazer. Nesse ponto, é possível identificar um braço 
socioassistencial não governamental. É não governamental 
porque são organizações criadas por coletivos de pessoas 
privadas, que resolveram se associar para realizar ações de 
interesse público. Há, também, um viés de resistência, de 
embate público protagonizado, por exemplo, por 
associações que buscam a garantia de direitos, sindicatos, 
organizações ambientalistas. 
 É possível afirmar também que é no chamado 
terceiro setor que tal ambiente organizacional se realiza. 
Mas, lembrando que há um lado dócil, mas, também, outro 
combativo, em que há posicionamentos políticos. Por isso, 
gestão social não pode ser reduzida a uma noção de 
docilidade. Ela é um espaço privilegiado de interação social e 
de busca de ações solidárias. 
Disponível em: https://ccsa.ufrn.br/portal/?p=12516. Acesso 
em 02 de nov. 2023 (adaptado) 
 
 
 
 
 
 

31. Com base no texto “Gestão social”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “É possível compreender a gestão social como aquela 
exercida por coletivos para coletivos”, o trecho destacado, 
“possível compreender”, trata-se de uma locução verbal, 
cujo verbo principal é “compreender”.  
II. Em: “Ela é pautada, por exemplo, pelo combate à pobreza 
[...]”, o verbo “combate” está regendo o substantivo 
“pobreza”, por isso a necessidade de crase em “à”.  
III. Em: “Ela é um espaço privilegiado de interação social e 
de busca de ações solidárias.”, o trecho destacado possui 
um verbo de ligação e um predicativo do sujeito, sendo, 
portanto, um predicado nominal.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
32. Com base no texto “Gestão social”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “Há, ainda, um conjunto de organizações privadas com 
interesse público, com ações de saúde, esporte, educação, 
cultura, lazer”, apesar de ser um advérbio de inclusão “ainda” 
está denotando sentido de tempo.  
II. Em: “Por isso, gestão social não pode ser reduzida a uma 
noção de docilidade.”, a locução conjuntiva “por isso” 
introduz uma explicação para as informações apresentadas 
anteriormente, no mesmo parágrafo em que essa locução 
está.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
 
 
 
 
 

 

33. Com base no texto “Gestão social”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “A gestão social tem sido objeto de práticas 
associadas a arranjos da sociedade civil, com viés 
comunitário, podendo incluir, ainda, o monitoramento e 
avaliação de políticas públicas em colegiados.”, apenas um 
dos termos destacados é um complemento nominal 
enquanto os outros dois são adjuntos adnominais.  
II. Em: “Trata-se, portanto, de uma gestão dialógica, 
conforme pontua o professor Fernando Tenório.”, o termo 
destacado “uma” é um artigo indefinido, cuja função no 
trecho é indicar de forma imprecisa o núcleo do objeto 
indireto, “gestão dialógica”, do verbo “trata-se”.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
34. Com base no texto “Gestão social”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. De acordo com o texto “Gestão social”, a gestão social 
também pode ser chamada de “gestão solidária” uma vez 
que esse tipo de gestão é pautada, por exemplo, pelo 
combate à pobreza, pela promoção da sustentabilidade e do 
meio ambiente e por trabalhos voluntários.  
II. De acordo com o texto “Gestão social”, a gestão social 
repudia a ação governamental, por isso é que esse tipo de 
gestão é proveniente de organizações criadas por coletivos 
de pessoas privadas, que resolveram se associar para 
realizar ações de interesse público. 
III. De acordo com o texto “Gestão social”, o viés mais forte, 
que caracteriza esse tipo de gestão, é o viés da resistência, 
visto que as associações que adotam esse tipo de gestão 
buscam a garantia de direitos, sindicatos, organizações 
ambientalistas.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
Texto 2 

Plataforma Reciclar pelo Brasil completa seis anos e 
apresenta resultados expressivos relativos à logística 

reversa 
Lançado no dia 04 de outubro de 2017, o Reciclar 

Pelo Brasil – maior plataforma de reciclagem inclusiva do 
país – apresenta um crescimento significativo no setor da 
reciclagem, com impactos positivos nas cooperativas 
integrantes do programa e no sistema de logística reversa do 
Brasil. 
 A plataforma apresenta números expressivos 
relativos à logística reversa. Até hoje, foram recuperadas 
mais de 630 mil toneladas de resíduos, que deixaram de ir 
para lixões, aterros sanitários ou para o meio ambiente e que, 
pelo trabalho dos catadores de materiais recicláveis, 
retornaram à cadeia produtiva, gerando trabalho e renda 
para milhares de pessoas. 
O programa já atuou em cooperativas de 234 cidades e 
registra mais de 413 milhões em vendas de materiais 
recuperados pelas organizações vinculadas à plataforma, 
que é gerenciada pela ANCAT – Associação Nacional dos 
Catadores e Catadoras de Materiais Recicláveis, com a 
parceria de 18 grandes empresas. 
 A cada fase do Reciclar pelo Brasil, se estabelecem 
novos desafios relacionados à conformidade das 
Organizações de Catadores. Muitas exigências (como um 

https://ccsa.ufrn.br/portal/?p=12516
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CNPJ válido, Licença Ambiental, Alvará de Funcionamento, 
Emissão de Notas Fiscais de Venda das Organizações, entre 
outros) foram alcançadas pelo trabalho de 
acompanhamento realizado pela Equipe Técnica da ANCAT. 
O objetivo é ampliar a quantidade de cooperativas atendidas 
e beneficiadas em novas cidades e regiões do país. 
Disponível em: https://ancat.org.br/plataforma-reciclar-
pelo-brasil-completa-seis-anos-e-apresenta-resultados-
expressivos-relativos-a-logistica-reversa/. Acesso em 02 de 
nov. 2023 (adaptado) 
 
35. Com base no texto “Plataforma Reciclar pelo Brasil 
completa seis anos e apresenta resultados expressivos 
relativos à logística reversa”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “O objetivo é ampliar a quantidade de cooperativas 
atendidas e beneficiadas em novas cidades e regiões do 
país.”, os termos destacados, “do país”, podem ser 
classificados como uma locução adjetiva.  
II. Em: “Até hoje, foram recuperadas mais de 630 mil 
toneladas de resíduos, que deixaram de ir para lixões, aterros 
sanitários ou para o meio ambiente”, o termo destacado, 
“meio ambiente”, é um substantivo composto, cuja grafia 
pode ser registrada com ou sem o hífen.   
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
 
 

36. Com base no texto “Plataforma Reciclar pelo Brasil 
completa seis anos e apresenta resultados expressivos 
relativos à logística reversa”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Segundo o TEXTO 2, os impactos positivos observados nas 
cooperativas que integram a plataforma Reciclar Pelo Brasil 
são decorrentes do crescimento do setor da reciclagem. 
II. O segundo parágrafo do TEXTO 2 tem a “logística reversa” 
como tema principal, apresentando as definições e os 
benefícios relacionados a esse conceito. 
III. O tema principal do TEXTO 2 é a plataforma “Reciclar Pelo 
Brasil”, apresentando os benefícios, a atuação, o 
gerenciamento, bem como os objetivos desse programa.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
37. Com base no texto “Plataforma Reciclar pelo Brasil 
completa seis anos e apresenta resultados expressivos 
relativos à logística reversa”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “A cada fase do Reciclar pelo Brasil, se estabelecem 
novos desafios relacionados à conformidade das 
Organizações de Catadores.” tem-se um argumento do autor 
do TEXTO 2, necessário para compreender o ponto de vista 
defendido por ele: o de que novos desafios continuarão 
surgindo para a plataforma Reciclar pelo Brasil.  
II. Em: “Muitas exigências (como um CNPJ válido, Licença 
Ambiental, Alvará de Funcionamento, Emissão de Notas 
Fiscais de Venda das Organizações, entre outros) foram 
alcançadas pelo trabalho de acompanhamento realizado 
pela Equipe Técnica da ANCAT”, a exemplificação, nos 
parênteses, acrescenta informações ao texto, apresentando 
um detalhamento a respeito das “muitas exigências”. 
 

Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
38. Com base no texto “Plataforma Reciclar pelo Brasil 
completa seis anos e apresenta resultados expressivos 
relativos à logística reversa”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “O programa já atuou em cooperativas de 234 cidades 
e registra mais de 413 milhões em vendas de materiais 
recuperados pelas organizações vinculadas à plataforma, 
que é gerenciada pela ANCAT [...]”, o advérbio “já”, 
modificando o verbo “atuou”, reforça o fato de que a ação do 
verbo “atuou” já foi realizada. 
II. Em: “Até hoje, foram recuperadas mais de 630 mil 
toneladas de resíduos, que deixaram de ir para lixões, aterros 
sanitários ou para o meio ambiente [...].”, os termos “até 
hoje”, poderiam ser substituídos por “atualmente”, sem 
nenhum prejuízo de sentido.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Texto 3 
Antropólogo e historiador Adelson Lopes relembra história 

de Palmeira dos Índios 
A História de Palmeira dos Índios, cidade do interior de 
Alagoas, é marcada por disputas pela posse das terras 
habitadas por índios Xucuru-Kariri e pela população 
envolvente. A literatura sobre a fundação da localidade é 
escassa e se encontra em poucos acervos preservados por 
particulares, no Instituto Histórico e Geográfico de Alagoas, 
em documentos cartoriais e paroquiais na referida cidade. 
As terras, atualmente ocupadas pelo município de Palmeira 
dos Índios, formavam, inicialmente, um aldeamento dos 
índios Xucuru, que ali se estabeleceram no fim da primeira 
metade do século XVII. De acordo com o antropólogo e 
historiador José Adelson Lopes, o território era formado de 
matas nas serras e palmeiras na região do vale. “O nome do 
município veio em apologia aos seus primeiros habitantes e 
a abundância de palmeiras em seus campos. Segundo o 
escritor Luiz Torres, os nativos formaram seu aldeamento 
entre um brejo chamado Cafurna e a Serra da Boa Vista”, 
explicou. 
A vila de Palmeira dos Índios foi criada em 1835, através da 
resolução Nº 10 de 10 de abril, assinada pelo presidente da 
Província, José Joaquim Machado. “O fato atendia aos 
anseios dos moradores que acreditavam num florescimento 
em curto prazo. Mas não previam que esse passo rumo à 
liberdade política do povoado traria uma série de disputas 
pelo poder e pela posse territorial, rompendo com as bases 
da cultura fundante do lugar, que passaria a condição de 
figurante no processo que se iniciou a partir então”, explicou 
o historiador. 
Disponível em: 
https://tribunadosertao.com.br/noticias/2020/08/20/18359
1-antropologo-e-historiador-adelson-lopes-relembra-
historia-de-palmeira-dos-indios. Acesso em: 27 de nov. 
2023 (adaptado) 
 
 
 
 
 
 

https://ancat.org.br/plataforma-reciclar-pelo-brasil-completa-seis-anos-e-apresenta-resultados-expressivos-relativos-a-logistica-reversa/
https://ancat.org.br/plataforma-reciclar-pelo-brasil-completa-seis-anos-e-apresenta-resultados-expressivos-relativos-a-logistica-reversa/
https://ancat.org.br/plataforma-reciclar-pelo-brasil-completa-seis-anos-e-apresenta-resultados-expressivos-relativos-a-logistica-reversa/
https://tribunadosertao.com.br/noticias/2020/08/20/183591-antropologo-e-historiador-adelson-lopes-relembra-historia-de-palmeira-dos-indios
https://tribunadosertao.com.br/noticias/2020/08/20/183591-antropologo-e-historiador-adelson-lopes-relembra-historia-de-palmeira-dos-indios
https://tribunadosertao.com.br/noticias/2020/08/20/183591-antropologo-e-historiador-adelson-lopes-relembra-historia-de-palmeira-dos-indios
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39. Com base no texto “Antropólogo e historiador Adelson 
Lopes relembra história de Palmeira dos Índios”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Em: “Lopes, o território era formado de matas nas serras e 
palmeiras na região do vale.”, entende-se que a cidade de 
Palmeira dos Índios é uma região heterogênea, no que diz 
respeito à caracterização vegetal.  
II. A influência indígena, outrora forte, perdeu espaço durante 
a formação de Palmeira dos Índios uma vez que as famílias 
locais começaram a se destacar no processo de 
emancipação política.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
40. Com base no texto “Antropólogo e historiador Adelson 
Lopes relembra história de Palmeira dos Índios”, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. A partir do texto em análise, pode-se dizer que, desde a 
época em que a região ainda era habitada exclusivamente 
por indígenas, que a localidade onde hoje fica a cidade de 
Palmeira dos Índios possui caracterização rural.  
II. Desde o início da formação da cidade de Palmeira dos 
Índios houve uma série de disputas pelo poder e pela posse 
territorial, o que modificou totalmente o espaço geográfico 
da região.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
41. Analise as informações a seguir: 
I. Colocando-se 10L de combustível no tanque de um veículo, 
o ponteiro do marcador, que indicava 1/6 do tanque, passou 
a indicar 3/8. Podemos afirmar que a capacidade deste 
tanque é de 48L.      
II. Ao dividirmos 13/8 por 52/16 e a este resultado 
acrescentarmos 1/2, encontramos como resultado o 
número 1. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
42. Analise as informações a seguir: 
I. Promoções do tipo “Leve 3 e pague 2” são bem comuns em 
supermercados. Uma pessoa que resolve aproveitar esta 
promoção e compra 3 bandejas de iogurte por R$ 24,00, 3 
garrafas de refrigerante por R$ 18,00 e 3 bandejas de ovo por 
R$ 36,00 conseguiu economizar R$ 26,00. 
II. Durante uma viagem de 414 km, pagam-se três pedágios 
de R$ 12,00 cada um. Sabendo que um determinado veículo 
percorre 18 km com um litro de combustível e que um litro 
de combustível custa R$ 6,00. Admitindo que este veículo 
executou a viagem, é correto afirmar que o valor gasto pelo 
motorista foi de R$ 184,00. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
 
 
 
 
 
 
 

 

43. Analise as informações a seguir: 
I. O Mínimo Múltiplo Comum (MMC) de 24, 40 e 60, dividido 
pelo Máximo Divisor Comum (MDC) de 24, 40 e 60, tem como 
resultado um número que tem 8 divisores naturais. 
II.  Duas rodas gigantes começam a girar num mesmo 
instante, com uma pessoa na posição mais alta de cada uma 
delas. A primeira roda gigante dá uma volta em 40 segundos 
e a segunda dá uma volta em 45 segundos. Admitindo que 
as duas rodas gigantes não parem e nem mudem sua 
velocidade durante 10 minutos, podemos afirmar que as 
duas pessoas estarão, ambas, na posição mais alta 
novamente, após 3,6 minutos depois do início do movimento. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
44. Analise as informações a seguir: 
I. Uma grande pizza foi dividida em vários pedaços de 
mesmo tamanho. Amarílis comeu seis pedaços, o que 
equivale a 3/8 da pizza. Então o número de pedaços em que 
a pizza foi dividida inicialmente é um número múltiplo de 16. 
II.  Uma empresa já construiu 3/8 de uma estrada na 1ª etapa 
da obra, na 2ª etapa construiu 3/8 do que faltava e na 3ª 
etapa construiu os 110 km restantes. Concluímos que ao 
todo foram construídos 400 km de estrada. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
45. Analise as informações a seguir: 
I. Tendo um barril com 60 litros de vinho, conseguimos 
encher completamente 200 copos com capacidade de 200 
cm³ (lembre-se que 1dm³ é igual a 1l). 
II.  Uma mãe, ao ser perguntada sobre o “peso” de seu filho 
por um agente de saúde, respondeu que seu filho “pesa” 8,5% 
do dobro do seu próprio peso. Sabendo que a mãe da criança 
“pesa” 72 kg, o agente de saúde concluiu que a criança 
“pesa” menos de 13 kg. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
46. Analise as informações a seguir: 
I. Oito números naturais são colocados em ordem 
decrescente. A média dos 4 menores é igual a 5,0 e a média 
dos 4 maiores é igual a 11,5. Pode-se concluir, com certeza, 
que a média dos oito números é maior que 8,0. 
II.  Uma sequência com 9 números (incluindo os valores de 
X, Y e Z) é colocada em ordem estritamente crescente, isto é: 
2; 2; 3; 5; 7;9; X; Y; Z. É correto afirmar que, mesmo não 
sabendo o valor exato de X, Y e Z, a mediana desta sequência 
de números é igual 7. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
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47. Analise as informações a seguir: 
I. Um capital de R$ 3.000,00 rendeu juros de R$ 1.000,00 
aplicado a juros simples por 6 meses. Neste caso a taxa 
mensal de juros foi inferior a 5%. 
II.  Uma aplicação de 3 meses à juro composto com taxa 
mensal de 10% terá um montante R$ 5.000,00, se o capital 
investido for de aproximadamente R$ 3.756,57. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
48. Analise as informações a seguir: 
I. Uma gráfica armazenou 2.000 folhas de papel artístico de 
0,35 mm de espessura, e 3.000 folhas de papel artístico com 
0,42 mm de espessura. Todas as folhas têm as mesmas 
dimensões e devem ser empilhadas uma sobre a outra. Ao 
concluir o empilhamento das 5.000 folhas, alcançou-se uma 
altura de 1,96 m. 
II. Por padrão, o tamanho da tela de uma TV é medido em 
polegadas, sendo cada polegada equivalente a 2,54 
centímetros, vale lembrar que as telas têm formato 
retangular e que a medição é feita considerando a diagonal 
da tela. Seguindo as informações constantes neste item, 
podemos concluir que uma TV de 40 polegadas terá sua 
diagonal medindo 101,6 cm. 
III. Uma fazenda produz 3,24 toneladas de goiaba. 0,57 
tonelada vai para a fabricação de goiabadas e geleias, 1,4 
tonelada vira suco de goiaba e o restante da produção é 
consumida in natura, sendo 67% no mercado nacional e 33% 
no mercado internacional. Concluímos que anualmente o 
mercado internacional consome 429 kg de goiaba in natura 
desta fazenda. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
 

49. Analise as informações a seguir: 
I. 8 cm e 6 cm são as medidas das diagonais de um losango 
(L), mas também são as medidas dos lados de um retângulo 
(R). Podemos afirmar que a área do losango (L) é igual a 50% 
da área do retângulo (R). 
II. A kitnet se caracteriza por ser um apartamento compacto, 
com metragem que costuma girar em torno de 15m² e 50m². 
João irá comprar uma kitnet que tem as seguintes medidas: 
sala / cozinha integradas (3,50 m x 3,90 m), quarto (3,50 m x 
3,50 m), banheiro (3,50 x 2,10) e área de serviço (3,50 m x 
2,50 m). Sabendo que o preço do m² deste imóvel é de R$ 
7.620,50. É certo que o preço deste imóvel é inferior a R$ 
300.000,00. 
III. Um retângulo medindo 8,4 cm de comprimento e 4,5 cm 
de largura tem as medidas dos lados ampliadas em 10%, 
então sua área também foi ampliada em 10%. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
50. Analise as informações a seguir: 
I. A meta de Carlos em relação à conta de energia elétrica é 
gastar, em média, R$ 480,00 reais por mês. Nos 11 primeiros 
meses do ano, o valor total gasto com energia elétrica foi R$ 
5.964,20. Em dezembro ele precisou viajar alguns dias e com 

isso conseguiu ficar abaixo da meta mensal de gasto de R$ 
480,00. Podemos afirmar que a conta de energia elétrica de 
dezembro foi inferior a R$ 275,80. 
II. Segundo tabelas nutricionais, a cada 100 g de acerola, 
temos 941,1 mg de vitamina C. Já no caju, cada 100 g tem 
219,3 mg de vitamina C. Ana fará um refresco com 20% de 
água, 30% de acerola e 50% de caju. Podemos afirmar que 
este suco tem em média, a cada 100 g, uma quantidade de 
aproximadamente 283,4 mg de vitamina C. 
III. De acordo com pesquisadores de biomecânica do pé do 
Instituto Brasileiro de Tecnologia do Couro, Calçado e 
Artefatos (IBTeC), os tamanhos entre o 34 e 40 são 
considerados padrões no Brasil. Os mais vendidos estão 
entre o 35 e 38. De acordo com as definições estatísticas, 
estes números de calçado feminino que mais são vendidos 
no Brasil representam a mediana do conjunto de número de 
calçados. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
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